

МОСГОРСПРАВКА МОССОВЕТА

Отдел газетных вырезок

Чистопрудный бул. 2.

Телефон 96-69

Вырезка из газеты

КРАСНАЯ ЗВЕЗДА

от 15 ИЮН. 41 8 . . .

Москва

Газета №

По лермонтовским местам

Командиры, отдыхающие сейчас на курортах Кавказских минеральных вод, проявляют большой интерес ко всему, что связано здесь с именем великого русского поэта Лермонтова. Так, ежедневно сотни командиров и членов их семей посещают пятигорский «Дом М. Ю. Лермонтова», совершают экскурсии к месту дуэли, к «Эоловой арфе» и «Гроту Дианы».

В Пятигорске и Кисловодске есть немало интересных мест, посещавшихся М. Ю. Лермонтовым и описанных в «Княжне Мери». Некоторые из них можно узнать по описаниям, данным в этом произведении.

В 1828 году на внутреннем отроге горы Мацук, напротив Елизаветинского источника, была случайно обнаружена пещера. Итальянские архитекторы отделали ее, устроили в скале скамьи, провели к ней аллею, и прохладная пещера стала привлекать многих любителей природы. «Я углубился в виноградную аллею, ведущую в грот», — читаем мы в дневнике Печорина.

В этом гроте произошла случайная встреча лермонтовских героев Печорина и Веры, столь волнующе описанная в романе. Теперь это место, где поэт любил сидеть с записной книжкой в руках, называется «Гротом Лермонтова».

Вот кисловодская «ресторация», в которой происходила сцена, повлекшая за собой дуэль Печорина с Грушницким. В настоящее время в этом здании помещается диетологическая кисловодского курорта.

Вообще внимание привлекают лермонтовская скала, «Провал» и место первоначального погребения поэта. Везде сейчас много экскурсантов, посещающих те места, где ступала нога великого русского поэта.

В ознаменование 100-летия со дня смерти М. Ю. Лермонтова в кисловодской и пятигорской здравницах Красной армии проводятся лекции и беседы о его творчестве, подготовляются читательские конференции и литературные вечера.

Политрун Л. ПОЗДНЕЕВ.